

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области.

№ 92 (124)

Четверг,

13 ноября

1941 года.

Год издания 2-й.

Цена 10 коп.

В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение поработенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании.

(И. В. СТАЛИН).

XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета Депутатов Трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 г.

(ОКОНЧАНИЕ)

Эти люди, лишённые совести и чести, люди с моралью животных имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Велинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Чайковского, Горького, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова!

Немецкие захватчики хотят иметь истребительную войну с народами СССР. Что же, если немцы хотят иметь истребительную войну, они ее получат. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Отныне наша задача, задача народов СССР, задача бойцов, командиров и политработников нашей Армии и нашего Флота будет состоять в том, чтобы истребить всех немцев до единого, пробравшихся на территорию нашей Родины в качестве ее оккупантов. (Бурные аплодисменты, возгласы „Правильно!“, крики „ура!“).

Никакой пощады немецким оккупантам! (Бурные аплодисменты).

Разгром немецких империалистов и их армий неминуем

Уже одно то, что в своей моральной деградации немецкие захватчики потеряли человеческий облик, давно уже пали до уровня диких зверей,—уже одно это обстоятельство говорит за то, что они обрели себя на неминуемую гибель.

Но неминуемая гибель гитлеровских захватчиков и их армий определяется не только моральными факторами.

Существует еще три основных фактора, сила которых растёт изо дня в день и которые должны привести в недалеком будущем к неизбежному разгрому гитлеровского разбойничьего империализма. (Аплодисменты).

Это, во-первых, непрочность европейского тыла империалистической Германии, непрочность „нового порядка в Европе“. Немецкие захватчики поработили народы европейского континента от Франции до Советской Прибалтики, от Норвегии, Дании, Бельгии, Голландии и Советской Белоруссии до Балкан и Со-

ветской Украины, лишили их элементарных демократических свобод, лишили их права распоряжаться своей судьбой, отняли у них хлеб, мясо, сырьё, превратили их в своих рабов, распяли на кресте поляков, чехов, сербов и решили, что добившись господства в Европе, они могут теперь строить на этой основе мировое господство Германии. Это называется у них—„новый порядок в Европе“. Но что это за „основа“, что это за „новый порядок“? Только гитлеровские самовлюбленные дурачки не видят, что „новый порядок в Европе“, пресловутая „основа“ этого порядка представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронит немецкий империалистический картонный домик. Ссылаются на Наполеона, уверяя, что Гитлер действует, как Наполеон, он всем походит на Наполеона. Но, во-первых, не следовало бы забывать при этом о судьбе Наполеона. А, во-вторых, Гитлер походит на Наполеона не больше, чем котенок на льва (смех, шумные аплодисменты), ибо Наполеон боролся против сил реакции, опираясь на прогрессивные силы, Гитлер же наоборот, опирается на реакционные силы, ведя борьбу с прогрессивными силами. Только гитлеровские дурачки из Берлина не могут понять, что поработенные народы Европы будут бороться и будут восставать против гитлеровской тирании. Кто может сомневаться в том, что СССР, Великобритания и США окажут полную поддержку народам Европы в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании? (Аплодисменты).

Это, во-вторых, непрочность германского тыла гитлеровских захватчиков. Пока гитлеровцы занимались собиранием Германии, разбитой на куски в силу Версальского договора, они могли иметь поддержку германского народа, воодушевленного идеалом восстановления Германии. Но после того, как эта задача была разрешена, а гитлеровцы стали на путь захвата чужих земель и покорения чужих народов, превратив народы Европы и народы СССР в заклятых врагов

нынешней Германии, в германском народе произошел глубокий перелом против продолжения войны, за ликвидацию войны. Два года с лишним кровопролитной войны, конца которой еще не видно, эпидемии, кругом враждебная против немцев атмосфера; глупая политика Гитлера, превратившая народы СССР в заклятых врагов нынешней Германии,—все это не могло не повернуть германский народ против ненужной разорительной войны. Только гитлеровские дурачки не могут понять, что не только европейский тыл, но и германский тыл немецких войск представляет вулкан, готовый взорваться и похоронит гитлеровских авантюристов.

Это, наконец, коалиция СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки против немецко-фашистских империалистов. Это факт, что Великобритания, Соединенные Штаты Америки и Советский Союз объединились в единый лагерь, поставивший себе целью разгром гитлеровских империалистов и их захватнических армий. Современная война есть война моторов. Войну выигрывает тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов. Если соединить моторное производство США, Великобритании и СССР, то мы получим преобладание в моторах по сравнению с Германией, по крайней мере, втрое. В этом одна из основных причин неминуемой гибели гитлеровского разбойничьего империализма.

Недавно конференция трех держав в Москве при участии представителя Великобритании г. Бивербрука и представителя США г. Гарримана постановила систематически помогать нашей стране танками и авиацией. Как известно, мы уже начали получать на основании этого постановления танки и самолеты. Еще раньше Великобритания обеспечила снабжение нашей страны такими дефицитными материалами, как алюминий, свинец, олово, никель, каучук. Если добавить к этому тот факт, что на днях Соединенные Штаты Америки решили предоставить Советскому Союзу заем в сумме 1 миллиард долла-

ров, можно сказать с уверенностью, что коалиция Соединенных Штатов Америки, Великобритании и СССР есть реальное дело (бурные аплодисменты), которое растёт и будет расти на благо нашему общему освободительному делу. Таковы факторы, определяющие неминуемую гибель немецко-фашистского империализма.

Наши задачи

Ленин различал два рода войн: войны захватнические, и значит несправедливые, и войны освободительные, справедливые.

Немцы ведут теперь войну захватническую, несправедливую, рассчитанную на захват чужой территории чужих народов. Поэтому все честные люди должны подняться против немецких захватчиков, как против врагов.

В отличие от гитлеровской Германии Советский Союз и его союзники ведут войну освободительную, справедливую, рассчитанную на освобождение поработенных народов Европы и СССР от гитлеровской тирании. Поэтому все честные люди должны поддерживать армию СССР, Великобритании и других союзников, как армии освободительные.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как захват чужих территорий, покорение чужих народов, все равно, идет ли речь о народах и территориях Европы, или о народах и территориях Азии, в том числе и Ирана. Наша первая цель состоит в том, чтобы освободить наши территории, наши народы от немецко-фашистского ига.

У нас нет и не может быть таких целей войны, как навязывание своей воли и своего режима славянским и другим поработенным народам Европы, ждущим от нас помощи. Наша цель состоит в том, чтобы помочь этим народам в их освободительной борьбе против гитлеровской тирании и потом предоставить им вполне свободно устроиться на своей земле, как они хотят. Никакого вмешательства во внутренние дела других народов!

Но, чтобы осуществить эти цели, нужно сократить военную мощь немец-

ких захватчиков, нужно истребить всех немецких оккупантов до единого (бурные, продолжительные аплодисменты), пробравшихся на нашу Родину для ее порабощения.

Но для этого необходимо, чтобы наша Армия и наш Флот имели деятельную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей Армией и Флотом Великую освободительную войну за честь и свободу нашей Родины, за разгром немецких армий. (Бурные аплодисменты).

В этом теперь задача.

Мы можем и должны выполнить эту задачу.

Только выполнив эту задачу и разгромив немецких захватчиков, мы можем добиться длительного и справедливого мира.

За полный разгром немецких захватчиков! (Бурные аплодисменты).

За освобождение всех угнетенных народов, стонущих под игом гитлеровской тирании! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует нерушимая дружба народов Советского Союза! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша Красная Армия и наш Красный Флот! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша славная Родина! (Бурные аплодисменты).

Наше дело правое—победа будет за нами! (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: „Великому Сталину ура!“ „Да здравствует товарищ Сталин!“ Бурная, долго несмолкающая овация).

ПРАЗДНОВАНИЕ XXIV ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТАБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

На Красной площади в параде принимало участие 200 танков

В суровой и строгой обстановке праздновала Москва XXIV-ую годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Гитлеровские орды озверело рвутся к сердцу нашей Родины—Москве. Зарвавшийся правитель Германии назначил сроком вступления фашистских войск в Москву сперва 16 октября, а затем 7 ноября. В этот день он хвастливо обещал устроить парад своих войск на Красной площади в Москве. Но Красная Армия сорвала планы фашистской банды. И 7 ноября чванливые гитлеровские генералы были также далеко от Москвы, как и в первый назначенный ими срок.

И 7 ноября на Красной площади в Москве состоялся традиционный парад войск Красной Армии. Как всегда, на трибуне Ленинского мавзолея стоял Сталин.

Площадь попрежнему величественна и торжественна. Как и всегда, заполнены трибуны для гостей. По всей площади от Москворецкого моста до здания Исторического музея стоят войска.

Гулкие хлопки аплодисментов и радостные крики нарушили тишину. На трибуну поднимались товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Микоян, Берия, Маленков, Щербаков, Кузнецов, Косыгин, Попов, Черноусов, Пронин, Павлюков, Щаденко и другие.

С сердечной радостью и гордостью приветствовали народ и войска своего вождя.

И товарищ Сталин, высоко подняв руку, отвечал на любовь и ласку народа.

В 8 часов из ворот Спасской башни выезжает маршал Советского Союза тов. Буденный. Навстречу ему скачет командующий парадом генерал-лейтенант тов. Артемьев.

Закончив обезд войск тов. Буденный поднялся на трибуну.

Наступила торжественная тишина. Рупора разносили четкие и ясные слова товарища Сталина. Товарищ Сталин от имени Советского правительства и большевистской партии при-

ветствовал советских людей и поздравил их с XXIV годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

И каждый, кто слушал в этот момент речь вождя, чувствовал в его словах несокрушимую уверенность в победе над немецкими захватчиками, в неизбежности краха фашистской Германии. Проникновенная, страстная речь вождя зажигала всех пламенным желанием сражаться с немецко-фашистскими захватчиками до полной победы, уничтожить грабительские полчища Гитлера, биться за свою отчизну до последнего вздоха.

Громовое „ура“ покрывает заключительные слова товарища Сталина.

Начинается торжественный марш частей, торжественное шествие открывают курсанты артиллерийского училища. За ними идут батальоны моряков. Идут войска НКВД, батальоны пехоты, стрелковые подразделения.

Заканчивая торжественное шествие, мимо мавзолея проходят отряды вооруженных рабочих г. Москвы.

Оркестр меняет ритм и такт мелодии. На площадь вступает кавалерия. За эскадронами с грохотом несутся пулеметные тачанки. Степенно и строго, равняясь по флангу, проходит моторизованная пехота. Неслышно катятся автомобили с зенитными установками.

Кремлевские куранты отметили 9 часов утра, а по площади все еще шла артиллерия, зенитная, противотанковая, тяжелая...

Завершая марш советской военной техники, площадь заняли танки. Их было 200!

Для участия в воздушном параде на подмосковных аэродромах было подготовлено 300 самолетов, однако в силу крайне неблагоприятных метеорологических условий парад грозной воздушной армады пришлось отложить.

Прохождением танков парад был закончен.

Руководители партии и правительства покидают трибуну мавзолея. Подняв руку, товарищ Сталин приветствует Москву. (ТАСС).

БЛАГОДАРНОСТЬ

У меня сын Ленья сильно болел. Я потеряла надежду на его выздоровление. Я боялась, что мой Ленья, любимый сын отца, ушедшего в Армию, умрет.

Но благодаря внимательному уходу и лечению его

фельдшером Рочевым Герасимом Венедиктовичем мой сын выздоровел и теперь ходит в детсад.

Через печать приношу благодарность тов. Рочеву.

Заворуева.

Ко всем председателям исполкомов сельсоветов, председателям и членам бюджетных комиссий депутатов трудящихся, финансовым работникам и финансовому активу Шурышкарского района.

Товарищи депутаты, председатели советов, члены бюджетных комиссий сельских советов депутатов трудящихся, финансовые работники и активисты!

Вот уже пятый месяц, как весь наш многомиллионный народ под испытанным руководством военного тактика и стратега, любимого вождя Иосифа Виссарионовича Сталина борется с германским фашизмом.

Отечественная война пробудила в советском народе небывалый патриотизм в борьбе за Родину, за великое дело Ленина-Сталина, за коммунизм.

Товарищ Сталин в своем выступлении 3 июля 1941 года призвал весь народ на дело защиты Родины.

Он сказал: „Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага“.

Мы должны всю нашу работу перестроить в соответствии с задачами военного времени. Все внимание должно быть направлено на выполнение государственных планов—это основное условие укрепления тыла, а следовательно, и обеспечение нужд героического фронта, Красной Армии.

На нас, финансовых работников, в дни Отечественной войны лежит большая ответственность в деле не только создания, но и пополнения финансовых резервов, необходимых для финансирования мероприятий, в первую очередь оборонного значения.

Все финансовые работники должны знать, что каждый рубль своевременно собранного платежа есть удар по врагу. Каждый такой рубль приближает гибель германского фашизма.

Все работники, имеющие дело с расходованием народных средств, отпускаемых по госбюджету или имеющих в виде оборотных средств, должны помнить о строжайшем режиме и экономии. Каждая копейка должна быть использована только на неотложные нужды. Нужно повседневно ве-

сти борьбу за бережливое, экономное расходование средств и материалов, привлекая к ответственности людей, являющихся расхитителями социалистической собственности, как способствующих подрыву мощи страны в дни нависшей опасности.

Сейчас, к XXIV годовщине Октябрьской Социалистической революции, подводя итоги соцсоревнования, мы видим в нашем районе хорошие образцы финансовой работы. Так например: председатель Сыянского сельисполкома тов. Попов Иван Яковлевич благодаря хорошо организованной политико-массовой работе среди налогоплательщиков добился досрочной уплаты сельхозналога и 152 проц. выполнения плана мобилизации средств IV квартала. Он премирован Райфинотделом в сумме 200 рублей, объявлена благодарность. Сельсовет, где работает Попов И. Я., не плохо справился и с другими государственными планами.

Хорошие образцы финансовой работы показывают уполномоченные по займу тт. Собрин И. А., Потехина М. П., Рочева А. Е., Конева А. Л. и другие, которые в основном закончили сбор подписки на заем и ведут продажу займа за наличный расчет.

Все финансовые и другие работники, занятые выполнением финансовых планов, должны отказаться от беззаботности и беспечности, отречься от благодушия в этом деле. Нужно помнить одно: выполнение планов мобилизации средств, извлечения доходов является делом большой государственной важности, особенно в дни Великой Отечественной войны.

Необходимо работать так, как этого требует обстановка военного времени. Мы уверены, что финансовые работники справятся с этой задачей и успех выполнения финансовых планов будет обеспечен.

Председатель постоянной бюджетной комиссии Районного Совета депутатов трудящихся, депутат Райсовета Т. Хозяинов.

Заведующий Шурышкарским районным финансовым отделом В. Рязанов.

ШКОЛА К ОКТАБРЮ

В исключительной обстановке, обстановке военного времени, работает сейчас Средняя школа Шурышкарского района. Несмотря на отдаленность от фронта, от культурных центров страны, здесь идет большая, напряженная работа.

При школе работает библиотека, в которой имеются все необходимые учебники, есть читальный зал. Дети, имеют возможность продуктивно заниматься. Есть и пионерская комната. Постоянные дежурства учителей помогают ребятам консультацией. Учителя устраивают занятия с отстающими. Много уделяет внимания этим занятиям учительница К. Д. Любовцева.

Результаты предоктябрьского соцсоревнования выявили отличников учебы. Лучшие учителя: тт. Усольцева А. М., Хозяинов Я. В. и Карманов Н. Ф.

В школе учится 380 человек. Из них 18 отличников учебы, 52 ударника. Они не только учатся на „хорошо“ и „отлично“, но только принимают активное участие в общественной жизни школы—они помогают Красной Армии в борьбе с фашизмом. Тимуровцы помогают семьям ушедших на фронт красноармейцев. Активно участвуют в воскресниках. Проведено 4 воскресника, заработок которых, около 2,5 тысячи руб., внесен в фонд обороны. Организовали сбор теплых вещей для бойцов.

Вот лучшие из учеников: Куприн Юра, Семяшкин Эрик, Выпиркина Лена, Макаев Вала, Горячкин Павел, Артева Роза, Шацкова Миля, Медведев Алексей, Матвеев Александр, Горячкина Роза, Выпиркина Шура, Ахметчанова Мария, Панова Дина.

Большую работу проводит вернувшийся с фронта боец—военрук Москаленко. С энтузиазмом проводит он оборонную работу в школе, воспитывая у ребят военные навыки, стойкость, смелость, отвагу и мужество. В школе организованы кружки: ВС, ГСО, БГСО, ПВХО. Участвует свыше 100 человек. В кружке ВС—40 чел.

В школе проводится политинформация. Систематически зачитываются сводки Советского Информбюро, читается газета „Пионерская правда“. К XXIV годовщине Октября подготовлен литмонтаж и фотовыставка.

Выполняя задачи коммунистического воспитания, школа прививает нашим детям качества советских людей: мужество, смелость, преданность нашей великой Родине.

А. Кабалкина.

За отв. редактора
Ф. С. Шлюндин.